6° 62 Fiche C / Comment habite-t-on au Groenland, un désert froid ?

Piste verte = niveau facile
O Lis « Je présente », pour comprendre ce qui est attendu
O Dans le brouillon suivant (tu n'es pas obligé de rédiger les phrases), complete tes hypothéses.
O Puis complete la réalité et les exemples a I'aide de la Fiche A.

Je présente :
Aujourd'hui, les hommes habitent, c'est-a-dire vivent, au Groenland, qui est un désert froid.

J'explique
Un espace a fortes contraintes Une adaptation aux contraintes Un espace aujourd'hui
naturelles et les difficultés naturelles. attractif (qui attire) @ préserver.

posées aux hommes.

Mes hypotheses : Mes hypotheses :

Mes hypotheses :

La réadlité:

Les solutions pour faire face aux
difficultés : Reléve différents moyens
utilisés par les habitants pour surmonter
les contraintes de I'hiver polaire (Doc 1, 3
et vidéo) ? Comment les habitants
parviennent-ils & communiquer malgré
l'isolement (Doc 5) ?

La rédlité :
La contrainte adaptée en atout :

Pourquoi les touristes viennent-ils au
Groenland (Doc 6 et 7) ?

La réalité :
La ou les contraintes naturelles
(utilise la définition de la
contrainte en introduction) Doc 1
et2:

O Contrainte de climat.

O Contrainte de relief.
O Contrainte d'isolement.

Les difficultés que posent laou les
contraintes :

Comment ces contraintes rendent-
elles la vie difficile en hiver (Doc 1) ?

Un espace a préserver : Quest-ce
qui menace écologiquement le
Groenland (doc 10) ?

Je prouve : Ce qui illustre que le
Groenland est un désert froid,
c'est que

Je prouve : Voici 'exemple de
(cite un témoin) qui montre que les
habitants du Groenland se sont adaptés

Je prouve : Par rapport au risque
écologique au Groenland, le
porte-parole de Greenpeace en

aux contraintes de froid et/ou
d'isolement :

2012 disait que

Hypothése : idée que I'on propose et qu'il faudra ensuite vérifier pour savoir si elle est vraie
ou fausse.

Atout : avantage pour I'Homme.

Ressource naturelle : richesse offerte par la nature et exploitée par I'homme.




